

## Žiadosť o poskytnutie dotácie na vysielanie dobrovoľníkov a expertov na rok 2016

Rok podania žiadosti:	2016	Číslo projektu: (doplní SAMRS)	SAMRS/2016/D/1/28
<b>Názov projektu: Dobrovoľník 3 pre Ugandu - Buikwe</b> (maximálne 8 slov)			
Miesto realizácie projektu (mesto, krajina):	<b>Buikwe - UGANDA</b>		
Celková dĺžka realizácie projektu (od – do, vrátane prípravy dobrovoľníka a ponávratových aktivít):	1.12.2016 do 31.12.2017 13 mesiacov		
Dĺžka dobrovoľníckeho pobytu (od – do, minimálne 3 mesiace, maximálne 12 mesiacov):	31.12.2016 do 30.6.2017 6 mesiacov		
<b>Názov vysielajúcej organizácie:</b>	Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, Bratislava, n.o.		
IČO vysielajúcej organizácie:	31821979		
Právna forma vysielajúcej organizácie:	Nezisková Organizácia		
Adresa sídla (ulica, číslo, PSČ, mesto):	Sídlo: Palackého 1 Bratislava, Korešpondenčná adresa: Nam. 1. mája P.O.BOX 104, 810 00 Bratislava		
Kontaktné údaje (e-mail, telefón, webová stránka):	www.vssvalzbety.sk <a href="mailto:juraj.benca@gmail.com">juraj.benca@gmail.com</a> 02/57 78 06 10		
Bankové údaje vysielajúcej organizácie:			
Meno a priezvisko zodpovednej osoby za vysielajúcu organizáciu:	Prof. MUDr. Juraj Benca PhD, prorektor		
Štatutárny zástupca vysielajúcej organizácie (meno a priezvisko, funkcia):	Prof. MUDr. Vladimír Krčméry DrSc., prorektor		
Popis hlavných činností vysielajúcej organizácie:	Výchova misijných pracovníkov – Slovensko Poskytovanie vysokoškolského vzdelania - Slovensko <b>Rozvojové krajiny:</b> Keňa, Tanzánia, Uganda, Burundi, Rwanda, Južný Sudán, Etiópia, Lesotho, Honduras, Haiti, India, Kambodža, Vietnam, Libanon, Ruská federácia <b>Aktivity:</b> Antimalnutričné centrá, HIV centrá, sirotince, práca s deťmi ulice, Zdravotné strediská, Nemocnice, základné školy, vysokoškolské štúdium		
Názov hostiteľskej organizácie:	<b>HEALTH INITIATIVES ASSOCIATION</b>		
Adresa sídla - ulica, číslo, PSČ, mesto:	<b>P.O. Box 345 Lugazi, Uganda, East Africa,</b>		
Kontaktné údaje (e-mail, telefón, webová stránka):	<b>+256 783 610</b>		
Celkový rozpočet projektu (EUR):	7400 Euro		

Požadovaná výška dotácie od MZV a EZ SR (EUR):	7200 Euro
Výška spolufinancovania (EUR):	200 Euro

**Hlavný cieľ projektu:**

Centrum v Buikwe prevádzkuje Vysoká škola sv Alžbety v spolupráci s lokálnym partnerom viac ako 9 rokov. Centrum je zamerané na liečbu HIV, malnutricie a edukácie populácie. Centrum je súčasťou siete antimalnutričných a HIV ambulancií v Ugande. Oblasť Buikwe pri Viktorinom jazere je charakterizovaná vyšším výskytom malnutricie a vysokou prevalenciou HIV.

Vysoká škola centrum finančne podporuje a vysiela svojich odborníkov na riadenie antimalnutričného a HIV centra. Dobrovoľník o ktorého žiadame, by bol nápomocný logistovi pri plnení hlavných cieľov centra. K dispozícii majú aj miestneho pracovníka, ktorý pomáha s tlmočením do miestneho jazyka.

Cieľom centra je:

Vyhľadávať podvýživene deti z najchudobnejších rodín.

Budovať lokálne kapacity v sociálnej a verejnozdravotníckej oblasti

Poskytovať edukačný a rehabilitačný antimalnutričný program pre podvýživene deti a ich matky.

Poskytovať poradenskú a terapeutickú činnosť pre HIV pozitívnych pacientov.

Poskytovať edukačné aktivity v prevencii šírenia HIV a princípov správnej pre miestnu komunitu

Experti Vysokej školy poskytujú deťom zdravotnú a sociálnu starostlivosť v spolupráci s miestnymi pracovníkmi. Zabezpečujú logistické aktivity, Vysoká škola zabezpečuje finančnú podporu.

V centre sa realizuje starostlivosť o deti a ich rodiny s HIV a AIDS, inými smrteľnými ochoreniami (nádorové, vrodené, iné infekčné ochorenia), o siroty a marginalizovaných ľudí žijúcich v biede. Deťom a mladým ľuďom z chudobných rodín alebo sirotám sprostredkovať okrem kvalitnej zdravotníckej pomoci aj sociálnu podporu, vzdelanie a bezpečné bývanie.

V oblasti nie je dostatok expertov a pracovníkov v sociálnej oblasti, preto je predkladaný projekt tiež zameraný na podporu budovania miestnych kapacít, pretože dobrovoľník bude pôsobiť v medzinárodnom tíme a bude sa spolupodieľať na šírení vedomostí a skúseností.

Cieľom predkladaného projektu je tiež podporovať dialóg medzi kultúrami, posilňovať solidaritu a porozumenie medzi národmi a dlhodobé partnerstvá medzi organizáciami a komunitami v Ugande. Pobyt dobrovoľníka bude súčasťou prípravy pre prácu v oblasti rozvojovej spolupráce.

Realizuje sa aj významná edukačná aktivita pre populácie v zmysle zdravej výživy

Projekt poskytuje ideálne prostredie pre dobrovoľnícku činnosť a vytvára na to dostatočné podmienky.

Aktivity dobrovoľníka budú realizované pod dohľadom skúseného pracovníka Vysokej školy sv. Alžbety.

**Detailný popis činností dobrovoľníka:**

Dobrovoľníci sa podľa zaradenia zúčastňujú buď na dennom chode kliniky a centra a realizácii sociálneho programu, kde participujú na úlohách supervízie pacientov a klientov, ktorí prichádzajú na ošetrovanie, robia neformálne vzdelávanie (základné návyky, hygiena, stravovanie a pod.), organizujú hry pre detských pacientov/klientov v programe, participujú na projektovom manažmente, plánovaní, realizácii čiastkových úloh stanovených na obdobie ich pobytu.

Ďalšia skupina dobrovoľníkov pripravuje tzv. health talks, diskusie, športové podujatia a tvorivé stretnutia (každý deň v týždni so zameraním na inú skupinu recipientov: deti, adolescenti, tehotné ženy, otcovia, starí ľudia a ľudia s chronickými ochoreniami, svojpomocné skupiny HIV infikovaných pacientov). Dobrovoľníci sa zúčastňujú na kreovaní PR materiálov, umeleckých diel vytváraných klientmi programu pre miestnu komunitu a ďalšie peer skupiny.

Zúčastňujú sa aj na tzv. outreachoch (výjazdoch do ťažko prístupných oblastí na mesačnej báze) ako aj do škôl v ktorých sú umiestnené siroty a deti sponzorované z programu adopcia na diaľku.

Dobrovoľníci participujú aj na zbere a triedení výskumných dát a vzdelávacom programe (napr. angličtina, počítačová gramotnosť a pod. pre klientov programu a miestnych zamestnancov).

Dobrovoľník bude mať možnosť sa stretávať s predstaviteľmi ďalších mimovládnych organizácií v Rwande zameraných na sociálne aktivity, kde si bude vymieňať súsenosti z jednotlivých činností.

Hlavným cieľom pôsobenia slovenského dobrovoľníka je získanie teoretických vedomostí a praktických zručností pri realizácii konkrétnych projektových aktivít v rozvojovej krajine. Dôležitým aspektom je aj to, že dobrovoľník bude pôsobiť v multi-kultúrnom priestore. Dobrovoľník bude aktualizovať fotografie a informácie o deťoch a projekte, ktoré budú použité pri propagácii slovenskej rozvojovej pomoci.

Dôležitou súčasťou projektu budú aj ponávratové aktivity, kde bude dobrovoľník prezentovať slovenskej verejnosti svoje skúsenosti z pobytu v Ugande a dobrovoľnícky program.

**Pobyt dobrovoľníka bude profylovaný na participáciu:** Na sociálny program supervízie pacientov a klientov, zbere dát a vzdelávacích programoch, na adopciu na diaľku, fundraising, komunikáciu so sponzormi, plánovanie ročného rozpočtu, plánovanie na odovzadávanie kompetencii lokálnym zamestnancom,

Projekt poskytuje dostatočný priestor na aktívnu prácu pre viacerých dobrovoľníkov súčasne a disponuje dostatočnými infraštruktúrnymi a ubytovacími kapacitami na ich pôsobenie.

#### **Požiadavky na dobrovoľníka:**

- Dobrovoľník bude vybraný do 2 mesiacov po schválení žiadosti
- Vek dobrovoľníka 18-30 rokov
- Vzdelanie minimálne stredoškolské
- Záujem o rozvojovú problematiku
- Záujem o prácu s deťmi
- Ovládanie angličtiny povinné
- Schopnosť pracovať v kolektíve
- Nekonfliktnosť
- Pracovitosť
- Základné komunikačné zručnosti
- Kapacita sa adaptovať na neštandardné podmienky
- Dodržiavať zásady bezpečného správania sa v rozvojovej krajine

#### **Stručná informácia o predchádzajúcich dobrovoľníckych projektoch financovaných zo zdrojov**

**SlovakAid** (za posledné 3 roky):

**SAMRS/D/2014/43** dobrovoľník Lesoto v Ha Buasono

**SAMRS/D/2014/39** Dobrovoľník pre Nairobi

**SAMRS/D/2015/30** pre Ugandu

V roku 2015 a 2016 už dobrovoľníci podporení zo SAMRS v Ugande pôsobili a pôsobia. Ich aktivity boli veľkým prínosom pre projekt a dobrovoľníci získali množstvo praktických a aj teoretických skúseností s prácou v rozvojovej oblasti.

Predkladateľ žiada aj o ďalšieho dobrovoľníka. V projekte existuje dostatočný priestor na prácu pre viacerých dobrovoľníkov súčasne. Dobrovoľníci si navzájom môžu vymieňať skúsenosti. Nový dobrovoľník bude môcť okrem vlastných aktivít nadviazať na aktivity realizované predchádzajúcim dobrovoľníkom a následne ich rozvíjať a v nich pokračovať.

Názvy organizácií, u ktorých sa uchádzate o spolufinancovanie tohto projektu:

žiadne

**Detailný rozpočet projektu** (žiadateľ je povinný zostaviť rozpočet podľa nasledujúceho záväzného vzoru):

Názov položky	Výška dotácie ODA (EUR)	Výška spolufinancovania – vysielajúca organizácia (EUR)	Výška spolufinancovania – dobrovoľník (EUR)	Celkové náklady na položku (EUR)
<b>1. Náklady vznikajúce pred vyslaním dobrovoľníka</b>				
Doprava	900	0	0	900
Očkovanie a lieky	30	0	74	104
Víza	80	0	0	80
Poistenie pre pobyt v zahraničí	84	0	0	84
Vstupná zdravotná prehliadka	0	0	26	26
<b>2. Náklady spojené s vyslaním dobrovoľníka</b>				
Náklady v mieste pobytu	5786	100	0	5886
Minimálne odvody do sociálnej a zdravotnej poisťovne (s výnimkou študentov)	0	0	0	0
<b>3. Náklady na prípravu/predvýjazdový tréning dobrovoľníka na Slovensku, hodnotiace stretnutia a ponávratové aktivity v oblasti globálneho vzdelávania a verejnej informovanosti</b>				
Náklady na prípravu/tréning dobrovoľníka	200	0	0	200
Náklady na ponávratové aktivity v oblasti globálneho vzdelávania a verejnej informovanosti	50	0	0	50
<b>4. Koordinácia/administrácia vyslania dobrovoľníka (náklady vysielajúcej organizácie v SR)</b>				
Koordinácia a administrácia vyslania dobrovoľníka	70	0	0	70
<b>Náklady spolu (EUR)</b>	<b>7200</b>	<b>100</b>	<b>100</b>	<b>7400</b>

Vyhlasujem, že údaje uvedené v žiadosti sú pravdivé, presné a úplné. Súhlasím so spracovaním osobných údajov v informačnom systéme a ich zverejnením na účely poskytovania dotácií.

\_\_\_\_\_  
Miesto a dátum

\_\_\_\_\_  
Podpis štatutárneho zástupcu  
a pečiatka vysielajúcej organizácie

**ZÁZNAMY MZV a EZ SR:**

Dátum prijatia žiadosti:	
Stanovisko MZV a EZ SR: (nehodiace sa škrtnite)	Odporúča na schválenie  Neodporúča na schválenie (zdôvodnenie)
Odporučená výška dotácie (EUR):	